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	思考与调整

	主备人：谈莉                       备课时间：2019.10.7
	

	学习目标：
1.使学生理解并掌握由小数点向左移动引起小数大小变化的规律；能应用规律正确口算一个小数除以10、100、1000……的商。
2.在探索规律的过程中，培养学生初步的观察，比较，归纳，概括的能力和主动探索数学规律的兴趣。
教学重点：掌握并应用由小数点向左移动引起小数大小变化的规律。
教学难点：如果位数不够，要用“0”补足。
	

	教学准备：小黑板。
	

	导学单：
[image: QQ图片20191013124728]
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	教学过程：
板块一：独学
（一）学情预判
本课的学习是在认识了小数的意义和小数除以整数的基础上学习的，通过本课的学习让学生体会由小数点位置左移引起小数大小变化规律的应用价值。
（二）自由表达
(1)  70÷10=   800÷100=    9000÷100=
学生口答，并说说算法。
(2)  0.75×10=  0.32 ×100＝  4.78 ×1000＝  1.2 ×10＝
学生口答，并说说算法。
板块二：互学
（一）交流提升
1.学生共同研究相同的对象。
（1）出示例5：21.5除以10、100、1000各是多少？
（2）学生用计算器计算21.5÷10、100、1000的商
指名说说计算结果，并板书：
21.5÷10   =2.15  
21.5÷100  =0.215  
21.5÷1000 =0.0215  
（3）引导观察、比较：每次除得的商与被除数21.5比较，小数点的位置有什么变化？
把一个小数除以10，就要把这个小数的小数点向什么方向移动几位？把一个小数除以100、1000呢？
（4）充实感性材料：任意找1个小数，分别把它除以10、100、1000，看看小数点位置的变化情况，并同桌交流。
（5）归纳：通过同学们的举例验证，发现我们猜测的规律是正确的，谁能来说说这个规律？
（6）逆向思考，全面地掌握规律。反过来，这个规律还可以怎么说？
引导学生说说如果把一个小数的小数点分别向左移动一位、两位、三位……就相当于这个小数分别除以多少？
2.教学例6
（1）出示例6中的表格，让学生说说从表中能知道什么？
求长劲鹿的体重是多少吨，只要怎么办？
（2）提问：500千克＝（     ）吨可以怎样想？先在小组里互相说说。
从较大单位的数量改写成较小单位的数量要乘进率和向右移动小数点，推理出较小单位的数量改写成较大单位的数量应该除以进率和向左移动小数点。
[bookmark: _GoBack]（3）组织交流，并明确：要把500千克改写成以“吨”作单位的数，可以用500除以1000；计算500除以1000时，可以直接把500的小数点向左移动三位。
你是怎样把500的小数点向左移动三位的？愿意把你的好办法介绍给大家吗？
（二）跟进练习
1.完成“练一练”。
第1题：学生应用发现的规律直接写出得数。
注意：在移动小数点的位置时，如果数里原有位数不够，要用“0”补足，要指导学生怎样补“0”，弄清楚补在哪里，补几个“0”。如果小数点向左移动，原来数的整数部分位数不够，可以在整数部分的最高位的前面补“0”。
第2题：学生独立完成，再在小组里说说你是怎样想的。
2．教学“试一试”
完成后说说你是怎样移动小数点的？适当指导改写40千克的方法。
板块三：总结
（一）练习反馈
1.练习十一第4题，直接写出得数。
学生先独立完成，再交流反馈是怎样想的？
2.指导完成练习十一第7题。
分析数量关系，明确解决问题的思路。根据“每10吨铁矿石可以炼铁6.05吨”能求出什么问题？
3.指导完成练习十一第6题
学生先填表格，反馈时说说这道题目存在的数量关系。
（二）课堂总结
通过这堂课的学习，你有哪些收获？
	

	板书设计：             
小数点向左移动引起小数大小变化的规律
21.5 ÷10=2.15       小数点向左移动一位   缩小10  倍
21.5 ÷100=0.215     小数点向左移动两位   缩小100 倍
21.5 ÷1000=0.0215   小数点向左移动三位   缩小1000倍
……                 ……              ……

	教学反思：
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